

# 每天凌晨“砰砰砰”干什么？偷挖火山岩！海口永兴一处小山坡被掏空

## 国土部门：属偷采盗挖，将联合公安交警等部门巡查打击

南国都市报11月25日讯(记者 石祖波 文/图)家住海口秀英区永兴镇纯雅村的居民反映，连日来，他们在凌晨常被“砰砰砰”的轰鸣声吵醒，该村附近一处山体被掏空，现场还留有大石头，居民们怀疑有人盗挖矿石资源。

25日，记者到事发地走访查看发现，此处被破坏的山体在海口中基美域小区南侧300米左右，现场一处高约5米的山坡已被挖空，现场还有不少大石块未被运走，留下不少车轮印。

现场还看见只有几间无人住的铁皮棚。中基美域小区业主称，被挖的石头大多是火山岩。不时有小型拖拉机和卡车来

运走石块。拉走一车石块，打成碎石子，利润可达到数百元。

对此，海口市秀英区国土资源执法大队工作人员到场调查。执法人员姜良介绍，现场此处小型开采点，并无相关矿产开采报批手续，初步确定是有不法分子使用小型工程机械偷采石料。

姜良称，他们将会把情况上报，组织人员加强现场巡查，并将联合辖区公安、交警等部门联合执法。同时，群众发现偷采偷挖的情况后，应第一时间报警并投诉到12345市政热线，辖区秀英区国土资源执法大队接到投诉后，也将立即到场查处。



海口永兴镇纯雅村附近一处小山坡被挖空。

# 加工间卫生堪忧，女食客吃叉烧包后腹泻 海口一茶店被责令停业5天

南国都市报11月25日讯(记者 蒙健)“吃了他们店的包子后，当晚就感觉不舒服，后来开始呕吐腹泻。”23日，海口市美兰区大英食药监所接到市民柳女士反映称，22日她在海口市美兰区龙舌坡新祥发茶店买了一个叉烧包，她在食用后当晚很不舒服，出现呕吐、腹泻的状况。

23日，执法人员检查发现，该茶店二楼面点间内“三防”措施不达标，制面机周边布满蜘蛛网，拌面刀头直接放在污渍斑斑的地板上。对此，大英食药监所责令该店停业5天整改。

据市民柳女士称，22日下午，她回家

路上顺路到海口龙舌坡市场附近的新祥发茶店内，打包了一个叉烧包。“当天晚上9点多，我开始恶心呕吐，后来又闹肚子。”柳女士称，除了这个叉烧包以外，当晚她没有再吃别的东西，她怀疑茶店卫生有问题，导致她吃叉烧包上吐下泻。

针对柳女士反映的情况，23日，大英食药监所执法人员对新祥发茶店突击检查。记者与执法人员来到茶店二楼的面点制作间，看到两个铁架内杂乱地放着蒸格、调味料，用来炸油条的油倒在一口黑锅内，没有加盖。该制作间与民宅相隔不到1米，“三防”措施明显不到位。

在面点加工间，用于蒸包子的纸品直接放在和面桌底下的地板上，一些食品添加剂放置在房间窗沿上，没有专用的食品添加剂柜。该店的和面机在使用后没做清洁，机内还残留着不少面渣，让人惊讶的是，在压面机与墙壁间，随处可见蜘蛛网。

“你们把搅拌机的刀头直接放在地板上，地板还这么脏！”执法人员当场对该店负责人张女士批评教育。张女士称，近期人手不够，平时疏于管理。

大英食药监所执法人员称，该店食品加工场所不符合食品安全标准，将对该店责令停业整改5日，在复查后，再作进一步处理。

# 受贿120多万 海口龙桥原镇长过堂

南国都市报11月25日讯(记者 何慧蓉 通讯员 王广奔)22日，由海口龙华区检察院提起公诉的海口龙桥镇原镇长黄某涉嫌受贿罪一案，在龙华区法院开庭审理。该案是龙华区监委移送审查起诉的第一起职务犯罪案件。龙华区纪委、监委组织该区机关单位近100人，旁听了这场持续2个小时的庭审。

黄某受贿一案，是龙华监委成立后第一起采取留置措施的案件，在受案前，龙华检察院提前介入案件调查，与办案人员充分沟通和交流。庭审中，检方充分证实黄某受贿120余万，黄某当庭认罪悔罪。

# 市民：海口长滨西四路有人非法挖沙 国土部门调查：施工单位未外运外销

南国都市报11月25日讯(记者 胡诚勇)近日，有市民向海口12345热线反映，在海口秀英区长滨西四路旁边，一个工地每天都有挖掘机在河道挖沙，市民认为这是非法采砂。海口12345热线将办件列为督办件，并联动秀英区国土资源执法大队调查。

秀英区国土资源执法大队相关负责人表示，现场是西海岸新区南岸片区一期临时应急排水工程河道改造工程项目施工区，施工单位是海南泓禹建筑公司。施工方出具了《代建合同》、《海口市人民政府专题会议纪要[2017]5号》等相关文件。经核对规划图，确认该区域属于应急排水工程项目范围。

“施工单位为了加快进度，用卡车把沙土运到现场边的空地上，并没有运离项目区域，不存在外运外销行为。”该负责人表示。下一步，他们将随时监控该工地施工。

## 改革开放看海南—— 2018年全国融媒体走进自贸区自贸港大型采访活动

# 全国融媒体海南行启航 首日见证海口万宁之美

11月25日，“改革开放看海南”2018全国融媒体海南行大型采访活动正式启动，25日至30日，60余家融媒体记者、编辑将深入海口、万宁、陵水、三亚、五指山、东方、昌江、临高等8个市县发现海南之美、传播海南故事。

当天上午，全国60多家融媒体记者、编辑们到访海口，走访了海南省政务数据大厅、海口市游客中心、海南热带野生动植物园。

“在海南省政务数据大厅，558个信息系统已实现与省信息共享平台互联互通，信息系统共享率达到100%，共享信息好强大。”广西新闻网编辑张舒琪说，海南基于大数据的一系列应用系统，切实为当地群众的日常生活服务。

在有着“智慧城市大脑”之称的海口市游客中心，融媒体记者、编辑们重点对12345海口市民服务智慧联动平台进行

了采访。青岛新闻网采访中心主任王安说，海口不仅风光秀丽，它的智慧化程度也在不断加深，越来越多的市民游客在海口看到更加美丽的风景，同时享受到更加便捷的城市服务。

“第一次看到熊猫，‘贡贡’、‘舜舜’太可爱、太萌了。”一位融媒体记者说。25日，海南热带野生动植物园熊猫世界正式开馆，融媒体记者、编辑们近距离看到了憨态可掬的熊猫。除了熊猫世界，大家还看到了狮虎兽、长颈鹿、猕猴等等。

结束了海口的行程，融媒体记者、编辑们前往万宁市雅利槟榔博物馆，了解海南槟榔的种植规模、加工技术等。

“我是湖南人，平常都是吃加工好了的槟榔，这还是第一次见到槟榔果和槟榔的加工技术，尤其是万宁市通过严厉打击土灶熏烤槟榔、积极引导槟榔加工户通过环保型设备烘烤槟榔，多举措保护大气环

境，这种做法真的非常赞。”华声在线编辑潘华说。

“我们日常生活中常见的可可、咖啡、胡椒等，这是第一次看到它们在树上的样子，感觉很惊奇。”中央广播电视总台国际在线记者章文君说边展示刚刚拍的照片。

“兴隆咖啡真棒！口感香醇！”融媒体记者、编辑们品尝了兴隆咖啡后赞不绝口，尤其是听中国热带农业科学院香料饮料研究所副研究员林兴军介绍兴隆咖啡的种质资源、种植规模、产业发展、历史文化后，加深了对兴隆咖啡的了解。

津云新媒体项目经理姚青说，兴隆咖啡格外香浓，万宁市重视兴隆咖啡的发展、历史文化保护，希望万宁市继续加大宣传推广力度，让国内外越来越多的消费者知道兴隆咖啡、品尝兴隆咖啡、爱上兴隆咖啡。